

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМНЫ

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома Свердловской области

XIII районная комсомольская конференция

Завтра, в здании клуба Криолитового завода, открывается XIII районная комсомольская конференция.

На повестке дня конференции стоит три вопроса:

1. О выполнении решения второго пленума ЦК ВЛКСМ о пропагандистской работе в организации. (Докл. секр. РК ВЛКСМ т. Анакин).

2. Отчет ревизионной комиссии райкома.

3. Выборы райкома комсомола и ревизионной комиссии.

Еще задолго до X съезда комсомола тов. Сталин поставил перед ЦК ВЛКСМ в качестве основной, решающей задачи — коммунистическое воспитание молодежи. Съезд ВЛКСМ наметил практические пути перестройки всей работы ленинского комсомола. Он принял новую программу и устав комсомола — эти замечательные документы эпохи социализма.

За воспитание смены, достойной великих задач и целей нашей родины призван бороться ленинский комсомол.

„Ликвидировать неграмотность и овладеть вершинами науки, учиться военному делу и шире развернуть стахановскую учебу, изучать историю партии и бороться за образцовую школу — словом учиться всюду на всех участках. Учиться упорно и терпеливо, вдохновляясь великими примерами огромного трудолюбия, железной настойчивости и упорства, чем еще с юношеских лет отличались Ленин и Сталин. И прежде всего неустанно повышать идейно-политический уровень комсомольцев.“ („Правда“).

Орудием воспитания молодежи является история большевизма, пропаганда целей и задач коммунистической партии. Поэтому самое важное в работе комсомола — это пропаганда и политическая агитация.

Вот чему учит советскую молодежь и ленинский комсомол наша партия, великий вождь и учитель тов. Сталин.

Одним из основных вопросов XIII районной конференции комсомола стоит вопрос о выполнении решения второго пленума ЦК ВЛКСМ о пропагандистской работе в организации.

Делегаты конференции должны рассказать, как первичные комсо-

мольские организации, отдельные члены ВЛКСМ выполняют устав комсомола, поднимают свой идейно-политический уровень, как помогают воспитанию пионеров, как они занимаются пропагандой и агитацией среди несоюзной молодежи, помогают проводить в жизнь решения партии и правительства, как идет изучение материалов VIII Чрезвычайного Съезда Советов, доклада тов. Сталина и сталинской Конституции.

Постановка пропагандистской работы в нашей комсомольской организации еще не отвечает требованиям X съезда ВЛКСМ и второго пленума ЦК комсомола. На протяжении 1936 года и в настоящее время нет заведующего отделом полит-учебы РК, что несомненно отразилось и на качестве постановки полит-учебы первичных комсомольских организациях: низкая посещаемость, в отдельных случаях плохое качество учебы и неподготовленность слушателей политшколы.

Конференция должна вскрыть все недостатки в работе РК. Начем иным, как низким идейно-политическим уровнем и недостаточной классовой бдительности нашей комсомольской организации, можно объяснить такие факты: в аппарате райкома работала сын троцкистских Штухиной, которая осуждена и отбывает наказания, Штухин А., в школу пропагандистов был допущен сын отъявленного троцкиста Калугина Калугин Н., что и было отмечено последним пленумом РК ВЛКСМ.

Поэтому к делегатам конференции предъявляется огромное требование — самокритично, с большевистской бдительностью подойти к осуждению доклада РК ВЛКСМ, шире развернуть большевистскую критику и самокритику.

Задача конференции заключается по-ленински, по-сталински дать оценку постановке комсомольской учебы, комсомольской работы, указать пути решительного улучшения идейного уровня комсомольской работы.

Под знаком большевистской бдительности энергичной, настойчивой борьбы за повышение идейного уровня комсомольской работы, под знаком большевистской критики и самокритики должна пройти XIII районная комсомольская конференция.

Будем крепко охранять границы нашей социалистической родины

Мы, бойцы, призванные 1936 года, Сейчас мы уже приняли красную присягу. Мы даем обязательство, что будем стойко и крепко охранять границы славной нашей социалистической родины, от завлеченных врагов фашизма. Если потребуется выступить на защиту нашей соц родины, мы будем драться до последней капли крови, не щадя своей жизни.

Бойцы-пограничники:
Охлупин Вас. Ион., Конов Иван Конст.

Привет Героя Советского Союза

В день XIX годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии шлю свой привет трудящимся Свердловской области.

Урал, с его огромными богатствами, фабриками и заводами произвел на меня колоссальное впечатление. По инициативе гения человечества — любимого товарища Сталина Урал стал второй угольно-металлургической и оборонной базой на Востоке. Здесь плавят высококачественную сталь, добывают золото и платину, делают первоклассные моторы и станки.

Но самое ценное, что я видел в Свердловской области — это люди. В гражданскую войну Урал славился своим легендарным героем Чапаевым. Партия Ленина — Сталина воспитывает в нашем народе сот-

ни и тысячи героев. Чапаевых вырачивает вся страна. И немало героев воспитано за это время на Урале. Геройский поступок мужественного бойца Красной Армии Василия Баранова на дальневосточной границе вызывает законное чувство гордости у уральцев. Сотни мужественных летчиков готовят аэроклубы области в счет 150 тысяч летчиков страны.

В Перми я подробно познакомился с коллективом орденосного завода имени Сталина. Заводом руководит испытанный большевик четырехжды орденосец тов. И. П. Побережский. Таких хозяйственников, как он, — немало в нашей стране. Замечательны люди этого завода. Командиры производства — Мокеев, Базилев, Катко, Швецов и

другие, организаторы стахановского движения на заводе — Брюхова, Глухова, Цапик, Михалев, Сапегин, Хасамутдинов, Баранов, Ермаков, Сюзов, Минин, Рудаков и другие — это люди, беззаветно преданные Коммунистической партии, питомцы сталинской эпохи.

Разрешите надеяться, что заводы, шахты, рудники и колхозы Свердловской области будут работать во втором стахановском году так, как работает орденосный коллектив завода имени Сталина. Уверен, что трудящиеся Свердловской области в грядущих боях за коммунизм покажут пример мужества и героизма. Желаю успеха!

Герой Советского Союза

В. Чкалов.

Как я работаю на лесоучастке

(Письмо комсомолки Федоровой)

Я работаю педагогом-ликвидатором на лесоучастке 68 квартала Полевского леспромхоза.

В моей группе обучается 24 человека неграмотных и 18 человек малограмотных. Посещаемость школы хорошая. Правда, нормальной работе мешает то, что мы занимаемся в столовой, которая не соответствует учебному классу и плохая классная доска.

Одновременно я выполняю обязанности и редактора стен-газеты „Стахановец леса“ — газета завоевала авторитет среди рабочих. Действительно помещаемого материала не плохая. С 15 февраля 36 года я выпустила 5 номеров стенгазет.

В свободное время, от занятий, я систематически читаю рабочим в бараке газеты. Рабочие интересуются и активно участвуют в обсуждении прочитанного материала.

Читаю о событиях в Испании, передовые статьи газет. Надо отметить, что газеты крайне не аккуратно доставляют к нам на участок, например, 16 февраля принесли сразу несколько экземпляров за 10-11 февраля, это необходимо учесть газбюро.

При красном уголке я, с помощью профорга Носкова и комсомольцев Патрушева и Диярова, которые мне помогают повседневно, организовала драм-кружок, проводим вечера самодеятельности, имеем гармонь и биллиард.

Правление колхоза „Трудовик“ бездействует

Руководство колхозом „Трудовик“ со стороны председателя колхоза Привалова не соответствует настоятельным требованиям. Молотья до сих пор еще не закончена, вывозка навоза на поля проходит медленно, колхозники в виду безобразного руководства председателя колхоза Привалова, ничего не делают, т. е. на работу не расставлены.

Сам Привалов не находится в правлении колхоза, мотивируя тем, что есть решение общего собрания от 11/1-37 г. поставить на пост председателя т. Коровина, который колхоз до сего времени не принимает. Правление колхоза по примеру Привалова бездушно относится к колхозникам, не заботится о живом человеке. Сельский совет принимает немедленные меры.

Рябухин.

Стахановский двухдекадник в лесу

Выдвинем отряды Мазаев лесной промышленности

НО ВСЕМ РАБОЧИМ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЛАСТИ

С 1 марта по инициативе передовых рабочих начинается всеобщий стахановский двухдекадник в лесной промышленности. Все более массовым становится ответ на постановление Совнаркома Союза ССР от 16 февраля, давшее боевую программу действий для немедленной ликвидации отставания лесозаготовки, для выдвигания ее в первые ряды народного хозяйства.

В нашей промышленной области, занимающей важнейшее место в стране по лесозаготовкам, есть все возможности для образцовой работы. Надо до конца использовать их, в стахановский двухдекадник удвоить и утроить производительность, добиться коренного улучшения в использовании всех механизмов.

Время не ждет, товарищи! Только месяц остался до конца сезона. Наверстаем упущенное. Выдвинем десятки Мазаев лесной промышленности, умножим растущие прекрасные кадры. Не так давно по инициативе лучшего трелевщика тракториста Монетки тракторной базы Николая Карпенко разгорелось соревнование трактористов-трелевщиков. Он стрелевал за 9 часов 207,5 фестметра вместо нормы 75, установив всеобщий рекорд на трелевке.

Через пять дней его рекорд побил теплоключевской тракторист Иван Крохолов. За семь часов он стрелевал 278 фестметров. Кроме того, привел состав груженой дресины в 240 фестметров. 21 февраля Иван Крохолов стрелевал 135 фестметров и привел воз в 330 фестметров.

Все шире разгорается соревнование и среди ливневых трактористов. Тракторист Березовской дороги Лисых вывез за один рейс 286 фестметров, а тракторист Теплового Ключа Михайлов — 303. Тов. Царев на Карелинской базе вывез за один рейс 469 фестметров. Иван Андреев на Теплоключевской базе за два рейса вывезит до 500 фестметров.

Как видите, на прекрасных машинах работают прекрасные люди, в совершенстве владеющие техни-

кой. И надо добиться того, чтобы все механизмы в лесу работали так же. У нас рубщики оценили лучковую пилу, научились прекрасно ею пользоваться. Рубщик стахановец Теплового Ключа тов. Брызгалов довел заготовку лучковой пилой до 53 фестметров в день. Рубщики Монетки Шакиров и Закиров заготавливают в день до 35 фестметров каждый вместо 8 по норме.

Давайте, товарищи, сделаем эти рекорды повседневной производительностью каждого, дебьемся общего под'ема на фронте лесозаготовок.

В ответ на постановление правительства мы берем на себя обязательство жидкотопливными тракторами вывозить в рейс не меньше 300 фестметров. На трелевке дресины тракторами трелевать за каждую смену не менее 200 фестметров. Следуя примеру лучших стахановцев-рубщиков, лесорубы берут на себя обязательство выполнять нормы не ниже чем на 200 процентов.

Мы призываем всех лесорубов и трактористов области включиться в соревнование за высокую производительность. Оправдаем уверенность нашего правительства в том, что мы с честью выполним свои обязанности.

Стахановцы лесозаготовок — трактористы Монетной, Теплоключевской и Березовской тракторных баз: НИКОЛАЙ КАРПЕНКО, ИВАН ШЕВЧЕНКО, ФЕДОР МЕНЯЙЛОВ, ИВАН АНДРЕЕВ, КОНСТАНТИН ГАЛКИН, ИВАН НАУМОВ, ВАСИЛИЙ ДЕМИДОВ, ФЕДОР МУХИН, ПЛАТОН РУСИЦОВ, ЕГОР РЯКОВ; рубщики — АЛЕКСАНДР СКОРОХОВ, АЛЕКСАНДР ШНЮКОВ, ВАХТАРИ МИНИБАЕВ.

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ 1937 ГОДА

Совет Народных Комиссаров Союза ССР установил на 1937 год план лесовывозки по всем лесозаготовителям в 267 млн. куб. м. (против плана 1936 г. в 236 млн. куб. м.), в том числе: по системе НКЛеса в 146,7 млн. куб. м., по Главлеспротяжке НКТП—в 35,86 млн. куб. м., по Центральному лесному Отделу НКПС—в 21,70 млн. куб. м.

На первый квартал 1937 года план лесовывозки по всем лесозаготовителям установлен в 158,54 млн. куб. м., в том числе: по системе НКЛеса—87,53 млн. куб. м., по Главлеспротяжке НКТП—23,43 млн. куб. м., по Центральному Лесному Отделу НКПС—13,80 млн. куб. м.

Отмечая неудовлетворительный ход осенне-зимних лесозаготовок по лесозаготовительным организациям Наркомлеса, НКПС и Наркомтяжпрома, Совнарком, в целях обеспечения выполнения плана лесозаготовок, поручил НКЛесу, НКПС и НКТяжпрому провести ряд организационно-технических мероприятий.

Работа по заготовке леса должна вестись либо в порядке одиночной рубки рабочими, освоившими лучковую пилу или пилу со сложным зубом, с подсобными рабочими, либо бригадами в составе не более 3—5 человек с разделением труда по отдельным операциям (валка, обрубка, раскряжевка и т.д.) или связными бригадами в количестве 10—14 человек.

Существующая практика бригадной и коллективной оплаты труда на лесозаготовках отменяется. Вместо нее должна быть введена индивидуально-сдельная оплата труда работ на всех работах.

НКЛесу поручено уже в 1937 году перевести в основном всю работу по заготовке леса на лучковую пилу и пилу со сложным зубом. Уже в первой половине 1937 года такими пилами должно быть выполнено не менее 60 проц. программы.

В текущем году значительно увеличивается механизированная вывозка леса. Для НКЛеса установлен на первый квартал размер механизированной лесовывозки в 30,5 млн. куб. м. (против фактически вывезенных этим способом в первом квартале 1936 г. 11,7 млн. куб. м.). Норма зимней вывозки на один списочный трактор, работающий на тракторных дорогах, определен по системе НКЛеса в 11,0 тыс. куб. м.

В целях обеспечения бесперебойной работы тракторов, автомашин и паровозов на механизированных дорогах НКЛес должен выделить для трелевки необходимое количество тракторов, обеспечив их работу пенами, подсанками и приспособлениями для зацепки из расчета не менее 3-х штук на каждый трактор. Трелевка древесины в тракторных дорогах должна проводиться одновременно с рубкой, с тем, чтобы зимой у механизированных дорог был обеспечен месячный запас древесины.

Совнарком предложил НКЛесу установить на механизированных лесопунктах две службы: службу механизированного транспорта в составе гаражей ремонтных мастерских, подвижного состава, путевого хозяйства и верхних складов и службу лесозаготовок и подвозки древесины к механизированным дорогам. Руководство каждой из этих служб осуществляется начальниками, подчиненными непосредственно начальнику механизированного лесопункта на правах его заместителей.

На 1937 год по системе НКЛеса

устанавливаются средне-дневные нормы выработки: по заготовке древесины—4,6 куб. м., по вывозке обычными дорогами—2,95 куб. м., по вывозке рационализированными дорогами—5,0 куб. м., по гужевой подвозке—8,03 куб. м.

НКЛесу предложено установленные его приказом от 14 июля 1936 года расценки на работы лесорубов, возчиков и трелевщиков, а также грузчиков на механизированных дорогах с 21 февраля с.г. повысить в среднем по НКЛесу на 20 проц. по заготовке древесины и на 17 проц. по конной вывозке, подвозке и погрузке, на механизированных дорогах. Размер повышения должен быть дифференцирован по районам и видам работ.

Повышенные расценки распространены также на лесозаготовительные организации НКПС и НКТяжпрома.

НКЛесу и его лесозаготовительные организации предложено в 1937 году довести кадр постоянных рабочих до 260 тыс. человек, Главлеспротяжке НКТП—до 40 тыс. человек и Центральному Лесному Отделу НКПС—до 27 тыс. человек.

Отмечая, что одной из причин неудовлетворительной работы на лесозаготовках является все еще господствующая на местах недооценка постоянного кадра рабочих и отсутствия действительной борьбы за его укрепление и повышение квалификации. Совнарком обязал НКЛес построить в 1937 году для постоянных рабочих типовые дома общей полезной площадью в 175 тыс. кв. мтр. и переоборудовать из имеющихся бараков в дома комнатной системы жилую площадь в 100 тыс. кв. мтр., обеспечив в первую очередь размещение в новых и переоборудованных домах стахановцев и ударников. Далее, в 1937 г. должна быть организована переподготовка через курсовую сеть с отрывом и без отрыва от производства 30 тыс. рабочих постоянного кадра. На приобретение скота в индивидуальное пользование постоянных рабочих—стахановцев и ударников НКЛес должен в 1937 г. выделить 5 млн. рублей.

Придавая особое значение вопросам правильной организации работ в лесу и распределению обязанностей и ответственности между низовыми организациями лесозаготовок, Совнарком точно определил функции мастеров лесозаготовок, приемщиков и бригадиров и установил порядок оплаты их труда, стимулирующий выполнение и перевыполнение производственных заданий.

В целях уменьшения текучести среди руководящих работников лесозаготовительных организаций Совнарком установил, что директора крупнейших леспромов и начальники механизированных лесопунктов назначаются и увольняются непосредственно наркомом Лесной Промышленности по представлению начальников главных управлений, повышается зарплата начальников немеханизированных лесопунктов НКЛеса, НКПС и НКТяжпрома.

В связи с установлением водоохранной зоны в бассейнах основных рек европейской части Союза ССР, НКЛесу поручено построить в 1937 году 555 км. новых ширококолейных и 215 км. узкоколейных лесовозных дорог в новых лесных массивах Сибири, северных и восточных районах Союза ССР. Новые ширококолейные дороги будут построены в Северной области—5 дорог общим протяжением в 200 км.; в Барельской АССР—2 дороги общим протяжением в 105 км.;

в Кировской области—одна дорога протяжением в 15 км.; в Свердловской области—две дороги общим протяжением в 90 км.; в Омской области—одна дорога протяжением в 35 км.; в Западно-Сибирском крае—одна дорога протяжением в 40 км.; в Красноярском крае—одна дорога протяжением в 30 км. и в Азово-Черноморском крае—одна дорога протяжением в 40 км.

В своем постановлении Совнарком особо подчеркнул, что сокращение размера лесозаготовок в пределах водоохранной зоны требует быстрого освоения новых лесных массивов Сибири, северных и восточных районов Союза ССР, и поставил перед всеми работниками лесной промышленности центральную задачу превращения стахановского движения лесорубов, возчиков—«тысячников», трактористов—«сорокатысячников» и других его форм в массовое движение за выполнение и перевыполнение плана по лесозаготовкам и сплаву, за переход на стахановские методы работы целых бригад, лесопунктов, за выдвижение новых кадров из передовых стахановцев и их техническое обучение.

Совнарком призвал всех работников лесозаготовительных организаций и особенно стахановцев лесозаготовок и лесовывозки с большевистской настойчивостью взяться за улучшение организации дела лесозаготовок, за проведение в жизнь намеченных практических задач, за сокращение накладных расходов и снижение себестоимости лесной продукции.

Взаимоотношения лесозаготовительных организаций с колхозами

Одновременно Совнарком принял решение, уточняющее взаимоотношения лесозаготовительных организаций с колхозами и колхозниками, привлекаемыми на лесозаготовки и сплав.

На основе государственного плана лесозаготовок и сплава и устанавливаемых на его основе районных планов лесозаготовительные организации системы Наркомлеса, Наркомтяжпрома и НКПС должны заключать с колхозами двусторонние хозяйственные договоры, а с каждым выделенным на лесозаготовку и сплав колхозником—индивидуальные трудовые соглашения.

В договорах лесозаготовительных организаций с колхозами предусматриваются виды, объем и место работы, количество колхозников, выделяемых на лесозаготовку и сплав, количество лошадей, выделяемых колхозом, размер и условия оплаты колхоза за работу лошадей, условия содержания лошадей во время нахождения их на работе в лесу, календарные сроки выполнения договоров, условия оплаты и порядок расчета с колхозниками и колхозом, а также ответственность обеих сторон за выполнение договоров.

В индивидуальных трудовых соглашениях с каждым колхозником предусматриваются объем, место и порядок работы, календарный план работы, технические условия на выполняемые колхозниками работы, предоставляемый колхозникам инструмент, нормы выработки, расценки, система и сроки оплаты, порядок и сроки приемки выполненных работ, жилищные и культурно-бытовые условия, обеспечиваемые колхозникам на лесозаготовках и сплаве.

Ныне действующая в отдельных

районах система, согласно которой заработная плата колхозников выплачивается колхозу, а колхозники за работу в лесу оплачиваются колхозом путем начисления трудовых, отменяется. Устанавливается порядок, при котором заработная плата должна выплачиваться лесозаготовительными организациями каждому отдельному колхознику в соответствии с индивидуальным трудовым соглашением. Что касается отчислений, причитающихся колхозам за работу лошадей, то лесозаготовительные организации обязаны переводить их в соответствии с заключенными договорами непосредственно на расчетные счета колхозов.

Отчисления колхозам за работу лошадей и за износ колхозного гужевого инвентаря устанавливаются в размере 50 процентов от всего заработка возчика с лошадью. Начисленная прогрессивная надбавка за перевыполнение норм выработки выплачивается возчику в размере 60 процентов и колхозу на содержание лошади в размере 40 процентов.

Правлениям колхозов воспрещается препятствовать колхозникам в переходе на постоянную работу в леспромысловы и лесотранспорты.

Считая, что местные организации не проявляют достаточной активности в таком важном деле, как организация лесозаготовок, Совнарком Союза ССР телеграфно обязал эти организации оказать немедленную помощь механизированным лесопунктам, прикрепить к ним на время зимних лесозаготовок руководящих местных работников и обеспечить проведение в жизнь постановления Совнаркома от 16 февраля с. г. („Правда“)

Вызываем на соц-соревнование

Мы, допризывники школы малограмотных Полевского Криолитового завода в количестве 16 человек, берем на себя следующие обязательства и вызываем на соц-соревнование по этим пунктам допризывников Северского завода.

I. К 1-IV-37 г. всем на 100 проц. окончить школу малограмотных, довести посещаемость школы до 100 проц.

II. Получить оценку по предметам, как минимум:

По русскому языку:

Чтение—на отлично 50 проц., на хорошо 30 проц., на посредственно 20 проц. Письмо—на отлично 35 проц., на хорошо 50 проц., на посредственно 15 проц. По арифметике—на отлич. 60 проц., на хорошо 30 проц., на посредственно 10 проц. По географии—на отлично 40 проц., на хорошо 35 проц., на посредственно 25 проц.

III. Всем допризывникам быть читателями библиотеки.

IV. Охватить на 75 проц. на подписку газеты „На страже“.

V. Держать тетради, как классные, так и домашние, в чистоте.

Для проверки договора и заключения его выбрать комиссию в количестве 3-х человек: Кононов, Балабанов, Месиков.

Проверку договора производить 2 раза в месяц.

Договор подписали: Кононов, Самсонов, Кунников, Елисаев, Попов, Лапицкий, Иванов, Каванин, Григорьев, педагог Евсеев.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

заседаний и собраний организаций Полевского района с I/I-1937 г. по I/I-1938 г.

Заседание бюро РК ВКП(б)—7 и 21 числа каждого мес.

Заседание парткома—1 и 17 числа.

Учеба райпартактива—2 и 22 числа.

Семинар райагитколлектива и его руководителей-партработников—9, 19 и 29 числа.

Дни политучебы—5-10-15-20 и 25 числа.

Семинар пропагандистов—3, 13 и 23 числа.

Заседание президиума райисполкома—8 и 28 числа.

Комсомольские собрания—4 и 16 числа.

Партсобрания—14 и 26 числа

Советский день—4 числа.

Профдень—11 и 31 числа.

Всем партийным, комсомольским, советским, профсоюзным и хозяйственным организациям обязательно выполнять данный календарный план, на основе его наметить свои календарные планы.

Заседания всех организаций должны исходить из того, чтобы коммунисты и комсомольцы, руководящие работники, рабочие и служащие имели не менее двух свободных вечеров в пятидневку для поднятия своего теоретического уровня.

БЮРО РК ВКП(б).

Ответственный редактор В. СПЕШКОВ.

Объявление

Во всех магазинах Полевского отделения межрайпищеторга в большом выборе: свежая мороженая рыба—осетр-филе 7-80 коп. нгр.
" " " судак и сом.ф 4-90 " "
" " " соленая навага 2-00 " "
Мясо свиное соленое 5-00 " "

Рыба соленая, копченая и сельди разных сортов, консервы рыбные, мясные, свиноебобовые, салобобовые, овощные, компот яблочный, абрикосовый, варенье вишневое, яблочное, повидло яблочное, фруктовые.

Кондитерские изделия: конфеты от 3—50 до 22 руб. нгр.—шоколад, мармелад, пастила, печенье, пряники, булочные изделия. Мыло туалетное до 40 сортов, мыло хоз. 72 проц., 60 проц., 50 проц., 47 проц., 40 проц. и другие товары. Спешите купить.

ПИЩЕТОРГ.